

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 5 марта 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
<b>04.03.2018 В Подмосковье при столкновении автобуса с грузовиком погиб человек .....</b>	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	4
<b>02.03.2018 Завод "Дормаш" в Орле не успел выплатить долги рабочим к 1 марта .....</b>	4
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	5
<b>02.03.2018 Рабочим «Крымского титана» решили поднять зарплату перед банкротством .....</b>	5
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	6
<b>02.03.2018 Показатели майских указов по зарплатам бюджетников в регионах выполнены -Голодец....</b>	6
<b>02.03.2018 Голодец: повышение МРОТ позволит бороться с низкоквалифицированным рынком труда</b>	6
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	7
<b>05.03.2018 Занятости создадут условия. Россиянам пообещали рабочие места и переобучение .....</b>	7
<b>05.03.2018 Зарплаты российских бюджетников будут расти - Топилин .....</b>	7
<b>03.03.2018 Ставка страхования от безработицы в России не должна превышать 1% - Топилин .....</b>	8
<b>03.03.2018 Минтруд поможет НКО в долгосрочном уходе за пожилыми людьми - Топилин .....</b>	8
<b>02.03.2018 Число рабочих мест для инвалидов в РФ может вырасти с 429 до 600 тыс в 2018 г .....</b>	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	9
<b>05.03.2018 Три рабочих дня и четыре выходных ожидают россиян на этой неделе - Роструд .....</b>	9
<b>02.03.2018 Нефтеперерабатывающий завод в Ангарске погасил перед работниками долг в 120 млн рублей.....</b>	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	10
<b>05.03.2018 Нового руководителя госинспекции труда представили в Калужской области.....</b>	10
<b>05.03.2018 Отец шестерых детей погиб при ЧП на Челябинском электрометаллургическом комбинате (Расследование ГИТ).....</b>	11
<b>05.03.2018 В Саратовской области рабочий погиб при уборке навоза (Расследование ГИТ) .....</b>	11



04.03.2018 Руководство «Облэнергоремонта» скрыло несчастный случай на производстве от прокуратуры (Расследование ГИТ).....	11
04.03.2018 Инспекция по труду проверит ставропольские организации, где заработной платы ниже величины прожиточного минимума (Ставрополь) .....	12
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>13</b>
05.03.2018 Мигрантов из Донбасса «признают» россиянами.....	13
05.03.2018 МОТ: доля работников нестандартных форм занятости в мире превысила 10%.....	13
04.03.2018 Каждый четвертый россиянин готов переехать ради хорошей работы.....	15
02.03.2018 Осваивать новые профессии после запрета на вылов омуля на Байкале готовы менее 50% рыбаков .....	16
02.03.2018 Российские компании в 2018 году собираются повысить зарплату сотрудникам .....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

04.03.2018

В Подмосковье при столкновении автобуса с грузовиком погиб человек

Автобус, предположительно перевозивший рабочих из СНГ, столкнулся с "Камазом" в Подмосковье, один человек погиб, еще двое получили травмы, сообщил "Интерфаксу" в воскресенье источник в экстренных службах.

"Авария произошла на трассе под Чеховым. Частный автобус, предварительно, перевозил рабочих из стран СНГ, в том числе Украины. Водитель не справился с управлением на скользкой дороге и столкнулся с "Камазом", - рассказал собеседник агентства.

В пресс-службе областного главка полиции "Интерфаксу" подтвердили информацию об одном погибшем в результате аварии. "На 78 км трассы М-2 произошло столкновение автобуса и автомобиля "Камаз", предварительно, погиб один человек", - сказал сотрудник пресс-службы, отметив, что число пострадавших уточняется.

<http://www.interfax.ru/russia/602333>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

02.03.2018

Завод "Дормаш" в Орле не успел выплатить долги рабочим к 1 марта

Разорившийся завод "Дормаш" в Орле не смог полностью погасить задолженность по зарплате работникам к 1 марта, как планировалось ранее, но сумма долга с начала 2018 года уменьшилась почти в три раза - с 63 до 18,7 млн рублей. До 8 марта планируется сократить эту сумму еще на 4 млн рублей, сообщили в пресс-службе правительства Орловской области.

Ранее сообщалось, что долг намечалось полностью погасить к 1 марта 2018 года. Для этого собрание кредиторов утвердило порядок продажи имущества предприятия - станков, инструментов, металломолота. От этого завод должен был в январе-феврале получить не менее 50 млн рублей и направить их на выплату долгов перед работниками.

"Текущая задолженность перед работниками "Дормаш" сокращена в почти в три раза за январь-февраль 2018 года и составила 18,7 млн рублей. К 8 марта планируется в сотрудничестве с арбитражным управляющим сократить долг до 14 млн рублей. В ближайшее время зарплата будет полностью выплачена", - сказали в пресс-службе.

Основное имущество завода "Дормаш" сейчас находится у основного залогового кредитора - "Челябинвестбанка". "Минпромторгом РФ уже одобрен инвестор, который намерен направить часть средств на приобретение незалогового имущества. Эти деньги будут направлены на погашение текущей задолженности по заработной плате", - отметили в пресс-службе.

Точную дату окончания выплат задолженности в пресс-службе не обозначили, уточнив, что сумма постоянно меняется, поскольку на предприятии работает 39 человек, которым начисляется заработка плата.



## О предприятии

Завод "Дормаш" открыт в Орле в 1955 году. До возникновения финансовых трудностей предприятие входило в тройку крупнейших в России производителей дорожно-строительной техники - грейдеров, бульдозеров, погрузчиков. Продукция поставлялась на отечественный рынок и более чем в 40 стран мира.

В марте 2017 года "Дормаш" по решению Арбитражного суда **признан банкротом**. К середине 2017 года работники не получили около 80 млн рублей, зарплату выдавали лишь частично, когда поступали деньги от продажи ранее выпущенной продукции.

Областные власти при содействии Минпромторга РФ и конкурсного управляющего завода в 2017 году составили план оздоровления предприятия. Он состоит из нескольких этапов, в том числе самой **процедуры банкротства**, реализации имущества для погашения долгов, привлечения инвестиций и подготовки к запуску завода. Планируется, что новое производство может выйти на полную мощность к концу 2018 года.

ТАСС - Российские новости

## СОКРАЩЕНИЯ

02.03.2018

[Рабочим «Крымского титана» решили поднять зарплату перед банкротством](#)

Предприятие украинского олигарха Фирташа должно российскому банку ВТБ 2,5 млрд рублей

Крымские власти обещают немного поднять зарплату работникам крупнейшего химпредприятия полуострова "Крымский титан", которое пытается обанкротить банк ВТБ, сообщает ИА REGNUM.

"Обсудили вопрос повышения заработной платы сотрудникам предприятия. Принято решение об увеличении должностных окладов работников более чем на 10% с марта 2018 года. Кроме того, были рассмотрены проблемные вопросы относительно реализации проекта строительства подъездного пути от станции Заводская с новым примыканием к станции Армянск", - написал на своей странице в Facebook крымский вице-премьер Юрий Гоцанюк.

Он также сообщил, что сейчас обсуждается вопрос внесения изменений в законодательство РФ, предусматривающих возможность эксплуатации опасных производственных объектов без лицензии до конца 2018 года, а также неприменение до 2020 года повышающих коэффициентов для расчёта платежа за выбросы и сбросы.

Напомним, "Крымский титан" - крупнейший производитель диоксида титана в Восточной Европе, является градообразующим предприятием Армянска и всего Северного Крыма. В последние годы рабочие завода неоднократно жаловались на низкие зарплаты.

В 2014 году в Москве было зарегистрировано ООО "Титановые инвестиции" - российское "зеркало" украинской корпорации Ukrainian Chemical Products, входящей в состав группы компаний Дмитрия Фирташа Group DF, которого Владимир Путин однажды иронично назвал "выдающимся деятелем современности".

В феврале 2018 года по заявлению банка ВТБ Арбитражный суд Москвы запустил **процедуру банкротства** в отношении "Титановых инвестиций". Согласно открытой информации, задолженность возникла по кредиту в 2,5 млрд руб., который компании до сих пор не вернули, хотя сроки уплаты истекли ещё в 2016 году. Представители "Титановых инвестиций" настаивают на том, что денег не получали, поскольку их забрал второй созаёмщик.



"В Москве началось банкротство компании "Титановые инвестиции". Эта компания контролирует предприятие "Крымский титан", которое пожирает огромное количество ценного сырья - природного газа, ильменита, воды и перерабатывает их в никому не нужную химическую продукцию - диоксид титана, который идёт на производство красок. Типичная схема украинского химпрома - экспорт "сырьевых консервов". Водная тема особенно чувствительна для этих мест. В кранах жителей Армянска течет солёная вода. Всё лучшее уходит на завод Фиртша" , - прокомментировал ситуацию в соцсетях бывший крымский чиновник Владимир Гарначук.

Как сообщало ИА REGNUM, в мае 2017 года Армянский городской суд обязал "Титановые Инвестиции" уплатить 74 млн рублей за негативное воздействие на окружающую среду. Помимо этого в апреле 2016 года по иску прокуратуры с предприятия взыскали 49 млн рублей за аналогичную неуплату в 2014 году.

<https://regnum.ru/news/economy/2386499.html>

## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

02.03.2018

**Показатели майских указов по зарплатам бюджетников в регионах выполнены -Голодец**

Показатели по повышению зарплат работников бюджетной сферы, заложенные в майских указах президента, выполнены во всех регионах, сообщила в пятницу журналистам заместитель председателя правительства РФ Ольга Голодец во время посещения социальных объектов Ленинградской области.

"Сегодня мы приходим к абсолютно четким результатам по выполнению [майских указов], у нас нет ни одного невыполнения по учителям, врачам, по среднему медицинскому персоналу. Практически везде выполнены эти показатели. Это не значит, что нет проблем, но дан четкий посыл, и очень четко регионы стремятся к выполнению этих показателей", - сказала вице-премьер.

Она отметила, что президентские указы - "самый простой метод" для повышения зарплаты в бюджетной сфере. "Мы уже с 2012 года живем по... майским указам. Все субъекты РФ твердо знают те цифры, которые в них заложены", - сказала Голодец. Вице-премьер отметила, что, согласно указу, по заработным платам заложено 1020 показателей. "У нас 85 регионов, и каждый мониторирует 12 категорий работников бюджетной сферы", - уточнила она.

Майские указы - серия указов, подписанных президентом РФ Владимиром Путиным 7 мая 2012 года. Указы призваны решить широкий круг проблем в государственной экономической политике, социальной сфере, здравоохранении и образовании. В числе параметров этой программы развития социальных гарантий значилось повышение заработной платы бюджетников.

**TASS - Российские новости**

02.03.2018

**Голодец: повышение МРОТ позволит бороться с низкоквалифицированным рынком труда**

Вице-премьер Ольга Голодец считает, что повышение МРОТ позволит эффективно бороться с низкоквалифицированным рынком труда.

"Избавление от низкоквалифицированных рабочих мест - глобальная задача, которая стоит перед нами. Такие места - это фактически скрытое поощрение работодателя заменять низкоквалифицированным кадрами машины и



инвестиции. Повышение МРОТ - это серьезная перспектива для регулирования рынка труда в этой сфере", - сказала **О.Голодец** в четверг в рамках Санкт-Петербургского международного форума труда.

Она отметила, что ряд регионов и сегодня продолжает "субсидирование и поощрение инвестиций, направленных на создание низкоквалифицированных рабочих мест".

"Мы затрачиваем большие усилия на подготовку детей, профессиональное образование. И мы заинтересованы в качестве рабочих мест и качестве инвестиций", - добавила она.

<http://www.finmarket.ru/news/4727115>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.03.2018

**Занятости создадут условия. Россиянам пообещали рабочие места и переобучение**

В **Минтруде** России пообещали выполнение программы, цель которой - создание новых рабочих мест, переобучение кадров и снижение несчастных случаев на производстве. Это укладывается в общую программу модернизации структуры занятости населения, над которой ведомство будет работать по поручению президента. Ранее в Послании Федеральному Собранию Владимир Путин назвал современную систему занятости работающих людей в стране архаичной.

"Надеемся, что сможем эффективно заниматься и переобучением людей, и, с другой стороны, улучшением рабочих мест и, соответственно, повышением эффективности производства. Действие многостороннее", - рассказал журналистам министр труда и соцзащиты Максим **Топилин** в рамках рабочей поездки в Костромскую область.

Он также сообщил, что сейчас действует специальная программа дополнительных тарифов по отчислениям в Пенсионный фонд для работодателей, которые не обеспечивают норму по условиям труда. Это уже одна из мер по профилактике распространения профессиональных заболеваний и снижения несчастных случаев на производстве. На необходимость улучшения условий труда людей также обратил внимание Владимир Путин. Выступая 1 марта с Посланием, президент отметил, что "людям надо дать хорошую работу, которая мотивирует, приносит достаток, позволяет реализовать себя".

**Российская газета**

05.03.2018

**Зарплаты российских бюджетников будут расти - Топилин**

Зарплаты работников бюджетной сферы в РФ будут расти и дальше, сообщил журналистам министр труда и соцзащиты РФ Максим **Топилин**.

В четверг президент России Владимир Путин огласил послание Федеральному собранию, в котором в качестве приоритетов выделил улучшение жилищных условий россиян, увеличение размера пенсий и их индексацию, адресную социальную помощь нуждающимся, развитие учреждений дошкольного образования в РФ и другие направления социальной политики. Одной из ключевых задач на предстоящее десятилетие Путин назвал обеспечение роста реальных доходов граждан и снижение уровня бедности за шесть лет как минимум вдвое.



"Они (зарплаты бюджетников - ред.) растут. В прошлом году они выросли существеннее, чем в среднем по Российской Федерации, причем реальные заработные платы", - сказал **Топилин**, отвечая на соответствующий вопрос.

В качестве примера министр привел Кольчугинский детский дом-интернат, где средняя заработка врача с января составляет более 50 тысяч рублей, или около 200% от средней заработной платы. По словам министра, в прошлом году она была значительно ниже - на уровне 160-165% от средней заработной платы, а в 2012 году зарплаты были в 2-2,5 раза меньше, чем сейчас.

"Они (зарплаты - ред.) растут и будут продолжать расти", - добавил **Топилин**.

**РИА Новости. Главное**

03.03.2018

Ставка страхования от безработицы в России не должна превышать 1% - Топилин

**Минтруд** планирует вернуть в Россию страхование от безработицы, ставка страховых отчислений не должна превышать 1%. Об этом сообщил в пятницу журналистам во время поездки в Кострому министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин**.

"Страхование от безработицы - обычный стандарт, который применяется в большинстве стран, у нас такой системы сейчас нет, хотя она была в 90-е годы. Если мы стремимся к общемировой практике - это страхование. Я говорю своим коллегам - договоритесь о тарифах. Не нужен большой тариф, нужен где-то до процента", - сказал **Топилин**.

Ранее сообщалось, что **Минтруд** рассматривает возвращение к системе страхования от безработицы, которая действовала до 2001 г.

С 1991 по 2001 годы пособия выплачивались из средств специально созданного внебюджетного Государственного фонда занятости населения (ГФЗН) РСФСР (позже - РФ). В 1992 г. ставка отчислений работодателя составляла 1% от начисленной оплаты труда, в 1993-1996 гг. - 2%, затем в 1996-2001 гг. - 1,5%.

**TASS - Российские новости**

03.03.2018

Минтруд поможет НКО в долгосрочном уходе за пожилыми людьми - Топилин

Некоммерческая общественная организация (НКО) "Старость в радость" получит федеральную поддержку в реализации долговременного ухода за пожилыми людьми. Об этом сообщил в пятницу журналистам в ходе визита в Кострому министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин**.

"Кострома являлась одним из инициаторов программы долговременного ухода за пожилыми людьми, которая вышла на федеральный уровень. Это будет финансироваться из федерального бюджета, пока в виде субсидии некоммерческой организации "Старость в радость", которая здесь [в Костромской области] как раз начинала реализовывать программу", - сказал он.

Костромская областная дума в 2017 году приняла **закон** о семейном сопровождении граждан пожилого возраста, разрешающий усыновление одиноких стариков. Уже 13 пожилых людей находятся под надзором приемных семей. Как сообщил **Топилин**, опыт Костромы будет тиражироваться.



"Мы исходим из того, что для пожилых людей должны быть созданы специальные программы, если вы помните, в послании Федеральному собранию **президент [России] Владимир Путин** сказал, что нужно разработать программу мер по увеличению продолжительности жизни. Поэтому мы в этом году попытаемся с помощью НКО выстроить работу", - отметил министр.

По словам губернатора Костромской области Сергея Ситникова, в обществе есть интерес к тому, чтобы заниматься пожилыми людьми, забирать их в свои семьи. "Появятся люди, которые захотят этим заниматься на профессиональной основе", - уверен он.

Благотворительный фонд "Старость в радость" был основан в 2011 году. Он курирует 150 домов-интернатов в 25 российских регионах, оплачивает медикаменты и средства по уходу для подшефных домов престарелых и больниц.

**ТАСС - Российские новости**

02.03.2018

Число рабочих мест для инвалидов в РФ может вырасти с 429 до 600 тыс в 2018 г

Число рабочих мест для инвалидов в России может вырасти с 429 тысяч до 600 тысяч в 2018 году, говорится в публичной декларации целей и задач **министерства труда и социальной защиты РФ**, которая есть в распоряжении РИА Новости.

В документе **Минтруд** в числе задач на 2018 год упоминает "рост рабочих мест, выделенных для инвалидов в соответствии с установленной квотой и заявленных в органах службы занятости в 2018 году до 600 тысяч единиц".

При этом доля работающих инвалидов трудоспособного возраста в общей численности трудоспособных инвалидов должна увеличиться до 30%.

В материалах министерства говорится, что достижение таких результатов планируется за счет усовершенствования механизма квотирования рабочих мест для инвалидов в части установления контроля над работодателями по соблюдению коты.

По данным **Минтруда**, на конец 2017 года работодателями заявлены 429 688 рабочих мест для инвалидов в соответствии с квотой, из них заняты 304 369.

**РИА Новости. Все Новости**

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.03.2018

Три рабочих дня и четыре выходных ожидают россиян на этой неделе - Роструд

Трехдневная рабочая неделя и четыре выходных дня ожидают россиян на этой неделе в связи с государственным праздником к Международному женскому дню, сообщил ТАСС заместитель главы **Роструда** Иван **Шкловец**.

"В России 8 марта отмечается Международный женский день, и праздничный нерабочий день приходится на четверг. Таким образом россиян ожидают четырехдневные выходные - 8, 9, 10 и 11 марта", - сказал **Шкловец**.

Он добавил, что продолжительность рабочего дня в среду, как в предпраздничный день, будет сокращена на один час.



ТАСС - Российские новости

02.03.2018

### Нефтеперерабатывающий завод в Ангарске погасил перед работниками долг в 120 млн рублей

Компания "Дитэко", владеющая нефтеперерабатывающим заводом (НПЗ) в городе Ангарск, выплатила 120 млн рублей долгов по зарплате перед своими работниками, сообщила в пятницу пресс-служба прокуратуры Иркутской области.

По данным ведомства, в 2016-2017 года зарплата на общую сумму около 120 млн рублей не была выплачена 400 работниками НПЗ. Права сотрудников завода отстаивала прокуратура Ангарска, которая подала в суды 472 исковых заявлений.

"В настоящее время, задолженность по заработной плате перед работниками акционерного общества погашена в полном объеме. Также с предприятия-должника в интересах несовершеннолетних детей работников предприятия взысканы начисленные, но не выплаченные должником алименты на сумму 360 тыс. рублей", - говорится в сообщении.

Отмечается, что "Дитэко" является банкротом. В мае 2017 года суд ввел на предприятии конкурсное производство, впоследствии процедура была продлена до 26 апреля 2018 года.

Ранее сегодня сообщалось, что в федеральный реестр должников по зарплате входят порядка 14 предприятий из Иркутской области, ряд из них находятся в состоянии банкротства. При этом по оценке **Роструда**, реальная задолженность по зарплате иркутских предприятий почти в восемь раз выше официальных статистических данных и составляет около 179 млн рублей.

Вопрос задолженности по заработной плате на встрече с президентом Владимиром Путиным в конце февраля затронул губернатор Иркутской области Сергей Левченко. Глава региона сообщил, что этого показатель "снизили в шесть раз - со 170 до 23 миллионов [рублей]", не допустив при этом задолженности по бюджету.

ТАСС - Российские новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.03.2018

### Нового руководителя госинспекции труда представили в Калужской области

Новый глава **государственной инспекции труда** по Калужской области был представлен сегодня на координационном совещании руководителей органов госвласти региона. Инспекцию возглавил Дмитрий Полонский.

Главный инспектор региона был представлен губернатором Анатолием Артамоновым.

Полонский много лет работает в **трудовой инспекции** Калужской области, возглавляя один из отделов.

<http://www.mkkaluga.ru/articles/2018/03/05/novogo-rukovoditelya-gosinpekcii-predstavili-v-kaluzhskoy-oblasti.html>



05.03.2018

**Отец шестерых детей погиб при ЧП на Челябинском электрометаллургическом комбинате (Расследование ГИТ)**

Плавильщик погиб на Челябинском электрометаллургическом комбинате из-за обрушения на него бака с мусором, у мужчины остались шестеро детей, сообщил РИА Новости официальный представитель предприятия Роман Грибанов.

"На комбинате около 03 .00 (01.00 мск) 2 марта произошел несчастный случай. Работник предприятия, 43-летний плавильщик цеха №7 получил смертельные травмы - на него, по предварительной информации, упал бак с мусором. У мужчины остались шестеро детей. Комбинатом его семье будет оказана необходимая помощь", - сказал собеседник агентства.

Он уточнил, что по факту случившегося на комбинате создана комиссия с привлечением **инспекции труда** и прокуратуры для изучения обстоятельств произошедшего.

**РИА Новости. Все Новости**

05.03.2018

**В Саратовской области рабочий погиб при уборке навоза (Расследование ГИТ)**

В Ершовском районе Саратовской области расследуют гибель рабочего. По информации областной инспекции труда, 59-летний скотник колхоза "Моховской" погиб во время работы на молочно-товарной ферме. Работодатель сообщил, что 4 марта в 14.30 мужчина чистил навоз и попал в ленту навозоуборочного транспортера. Рабочий погиб на месте. Обстоятельства случившегося будут изучать комиссия, куда войдут специалисты трудинспекции.

<https://news.sarbc.ru/main/2018/03/05/213493.html>

04.03.2018

**Руководство «Облэнергоремонта» скрыло несчастный случай на производстве от прокуратуры (Расследование ГИТ)**

Директора ГП ЕАО "Облэнергоремонт" привлекли к административной ответственности за несвоевременное уведомление прокуратуры о ЧП в котельной поселка Теплоозерск, где погиб работник предприятия. В надзорном ведомстве напомнили, что руководитель организации обязан был известить прокуратуру в суточный срок, сообщила ИА EAOMedia старший помощник прокурора области Жанна Крепкогорская.

Чрезвычайное происшествие в котельной поселка Теплоозерск послужило основанием для проверки прокуратурой соблюдения трудового законодательства и государственных нормативных требований охраны труда на ГП ЕАО "Облэнергоремонт".

Как ранее сообщалось, ночью 1 февраля 2018 года в котельной, расположенной на территории Теплоозерского цементного завода, при выполнении работ по эксплуатации инженерного оборудования погиб слесарь. 39-летнего мужчину затянуло в карданный вал золоудаления второго котла. От полученных травм работник предприятия скончался на месте.

"Между тем в нарушение действующего законодательства руководителем предприятия извещение о несчастном случае со смертельным исходом в установленный суточный срок в прокуратуру Облученского района не направлено.



По данному факту заместителем прокурора района Андреем Бендецким в отношении директора ГП ЕАО "Облэнергремонт" возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права).

Материалы проверки направлены в **государственную инспекцию труда** в ЕАО, по результатам рассмотрения которых 19.02.2017 указанное должностное лицо привлечено к административной ответственности.

В настоящее время следственным отделом по Облученскому району СУ СК России по ЕАО проводится доследственная проверка, по итогам которой прокуратурой будет дана оценка законности принятого следственным органом процессуального решения.

Проверочные мероприятия прокуратурой района продолжаются", - рассказала Жанна Крепкогорская.

<http://www.rosteplo.ru/news/2018/03/05/1520173455-rukovodstvo-oblehnergoremonta-skrylo-neschastnyj-sluchaj>

04.03.2018

Инспекция по труду проверит ставропольские организации, где заработной платы ниже величины прожиточного минимума (Ставрополь)

В мэрии Ставрополя обсудили работу управляющих компаний, имеющих задолженность по НДФЛ, и тех, в которых выплачивают подозрительно недостаточно, передала STAV.AIF.RU пресс-служба администрации Ставрополя. Проанализировано финансовое положение 20 предприятий.

Всего в поле зрения комиссии попали 20 компаний, долги за которыми числятся еще с 2013 года. При всем этом долги за некоторыми тянутся еще с 2013 года. Их уполномченных вынудили в конкретные сроки расплатиться с долгами.

Как пояснили в пресс-центре мэрии, муниципальная практика в виде работы межведомственной комиссии приносит хорошие плоды.

В фирмах, в которых согласно сведениям налоговых органов, доходы высокие, а заработной платы ниже величины прожиточного минимума, установленных в крае, могут использоваться «серые» зарплатные схемы. Как правило, это говорит о наличии «серых схем».

На совещании заслушали пятерых управляющих. Материалы по предварительной достоверной информации организациям ориентированы в **Государственную инспекцию труда**.

Межведомственная комиссия Ставрополя продолжает отслеживать ситуацию на рынке труда города.

<http://morning-news.ru/2018/03/inspeksiya-po-trudu-proverit-stavropolskie-organizacii-gde/>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.03.2018

## Мигрантов из Донбасса «признают» россиянами

Госдума России до конца марта рассмотрит **законопроекты**, облегчающие пребывание в России жителей Донецкой и Луганской областей Украины, имеющих паспорта непризнанных республик ДНР и ЛНР.

Согласно инициативе, подготовленной членом Комитета **Государственной Думы** по финансовому рынку Андреем Козенко, предлагается отменить ограничение по срокам пребывания переселенцев из ДНР и ЛНР, а также отметить необходимость оформления патента для **трудоустройства** в России.

«Считаю правильным настаивать на полной миграционной амнистии для жителей Донецкой и Луганской народных республик», - заявил Козенко, отметив, что основанием для этого является указ **президента России** Владимира Путина о признании документов ЛНР и ДНР.

По его мнению, в настоящее время попытки облегчить миграционное бремя для переселенцев из Донбасса выглядят как полумеры.

«Все сводится к решению проблем пребывания людей, которые называются «мигранты». Нигде не упоминается слово «соотечественники», - пояснил Козенко свою инициативу в беседе с «Парламентской газетой».

<http://rusplt.ru/news/migrantov-donbassa-priznayut-671030.html>

05.03.2018

## МОТ: доля работников нестандартных форм занятости в мире превысила 10%

Председатель СФ приняла В.Матвиенко участие в работе II Санкт-Петербургского Международного Форума **труда** на тему «**Труд будущего: таланты, технологии, творчество**», сообщает пресс-служба СФ.

В своей речи Спикер **Совета Федерации** сказала, что считает тему Форума — «**Труд будущего: таланты, технологии, творчество**» — актуальной и востребованной. «Мы живём в удивительное время, когда стираются границы между настоящим и будущим. Когда новая технологическая реальность влияет буквально на все сферы жизни человека, включая производственные отношения и характер **труда**», — сказала она, перечислив такие современные технологии как создание роботов и беспилотных аппаратов, искусственный интеллект, интернет вещей и трёхмерная печать.

Как отметила Валентина Матвиенко, побочным результатом внедрения новых технологий является высвобождение большого числа работников в промышленности, сельском хозяйстве и сфере услуг. Но появляются и новые профессии: аналитик данных интернета вещей, дизайнер виртуальной среды обитания, адвокат по роботоэтике.

Председатель СФ подчеркнула, что возникает необходимость непрерывного обучения людей, переквалификации сотрудников. «Речь идёт об актуализации повестки развития человеческого капитала, который, наряду с достойными условиями **труда** и применением современных технологий, **Президент России** считает главным условием эффективности и конкурентоспособности нашей экономики».



Валентина Матвиенко назвала Международный Форум **труда** научной лабораторией, где рождаются интересные идеи, ответы на новые вызовы, практические рекомендации. Очень важно, чтобы затем все это реализовывалось, внедрялось в жизнь, в том числе в **законодательстве**, добавила она. В связи с этим глава СФ перечислила **предложения** первого Форума, которые уже удалось претворить в жизнь. Так, в прошлом году **Советом Федерации** был одобрен **закон**, который защищает Трудовой **кодекс** от внесения в него фрагментарных **поправок**. В **законодательство** внесены изменения, направленные на сокращение теневой занятости, уточнены критерии изменения категории риска деятельности работодателей при государственном контроле в сфере **труда**. Готовятся профессиональные стандарты и квалификации для различных отраслей экономики.

Также **Совет Федерации** одобрил внесенный **Президентом РФ закон** о приравнивании с 1 мая минимального размера оплаты **труда** к величине прожиточного минимума. Это важный шаг в обеспечении роста реальных зарплат и преодолении проблемы «работающих бедных», сказала Валентина Матвиенко.

По ее словам, необходимым этапом в направлении развития человеческого капитала должна стать качественная «перезагрузка» системы профессионального образования с упором на подготовку кадров, владеющих передовыми навыками и компетенциями. Большее значение приобретают институты, механизмы непрерывного обучения людей, а также их переквалификации.

Председатель верхней палаты считает, что профессиональное образование сегодня должно развиваться в соответствии с запросами времени и даже опережать их. Нужно, чтобы работодатели не только формировали спрос на специалистов, но и непосредственно участвовали в их подготовке.

Спикер СФ подчеркнула, что в этой области в России накоплен большой опыт. Например, на базе гуманитарных научно-исследовательских институтов Российской академии наук действует университет, который, по сути, интегрирует университетское образование с академической наукой. «Сегодня востребована инфраструктура по выявлению талантливых людей. Тех, кто мыслит нешаблонно, творчески подходит к решению сложных задач».

По мнению Валентины Матвиенко, в нашей стране никогда не было дефицита таких людей. В последние годы в России многое делается для поддержки молодых талантов. В развитие системы детских лагерей, таких как «Артек», «Орлёнок» и «Океан», создан образовательный центр для одарённых детей «Сириус», расширяется сеть детских технопарков «Кванториум».

Председатель СФ отметила, что возрождается система профессионального наставничества для молодых специалистов. Совсем недавно состоялся всероссийский форум «Наставник», завершился финал открытого конкурса руководителей нового поколения «Лидеры России». Конкурс для молодых управленцев теперь будет проходить на постоянной основе.

Спикер СФ назвала актуальной разработку правового регулирования цифровизации экономики и **труда**. В рамках программы «Цифровая экономика» выделено пять ключевых направлений, одно из которых — «Кадры и образование». Намечена большая работа по подготовке нормативных правовых актов. «В условиях, без преувеличения, революционных изменений глобальной экономики важно защитить права людей, избежать негативных социальных и этических последствий от внедрения новых технологий».

Вместе с тем Валентина Матвиенко обратила внимание на то, что уже появились новые формы мошенничества, основанные на новейших технологиях. «Цифровые технологии становятся предметом откровенных политических спекуляций. Поэтому «гонка цифровизации», развернувшаяся в мире, остро нуждается в разработке всё новых



инструментов информационной безопасности, подготовке специалистов по киберзащите. Этого настоятельно требуют вызовы нового века».

Сейчас, по оценкам Международной организации труда, доля работников нестандартных форм занятости в мире превысила 10 проц., а в некоторых странах доходит до трети всех работников. «В условиях недостаточного законодательного регулирования таких форм занятости возникают сложности с соблюдением прав вовлечённых в них работников. С учётом новых вызовов должны перестраивать свою работу профсоюзы, трудовые инспекции и объединения работодателей», — сказала Председатель СФ.

По ее мнению, актуальным остаётся преодоление гендерного неравенства в сфере труда. В частности, по инициативе Совета Федерации в России была утверждена Национальная стратегия действий в интересах женщин, предусматривающая такие меры поддержки женщин как формирование новых компетенций, стимулирование участия в высокотехнологичных отраслях и инновационной деятельности.

Председатель СФ отметила, что тема усиления роли женщин в экономике станет одной из центральных в повестке Второго евразийского женского форума, который состоится осенью в Санкт-Петербурге.

<http://www.allmedia.ru/newsitem.asp?id=966989>

04.03.2018

#### Каждый четвертый россиянин готов переехать ради хорошей работы

Каждый четвертый россиянин готов переехать в другой регион ради более высокой зарплаты. Охотнее всего высказывают готовность сменить место жительства студенты, живущие в средних и крупных городах, выяснили аналитики НАФИ. По словам экспертов, тенденция повышения мобильности граждан есть, но необходимо еще более активно направлять ее в сторону регионов, нуждающихся в трудовых ресурсах.

Чаще всего о готовности переехать ради лучших условий труда говорят жители Дальневосточного (60%), Северо-Кавказского (39%) и Сибирского (31%) федеральных округов. Это следует из опроса, проведенного в 42 регионах РФ аналитическим центром НАФИ.

Остаться дома склонны жители регионов Центральной России (только 19% готовы переехать), Урала и Северо-Западного федерального округа (по 20%). В целом к смене места жительства ради новой работы готова четверть респондентов.

Наиболее мобильны студенты (47% опрошенных), временно безработные (40%). Доля руководителей подразделений, специалистов, технического или обслуживающего персонала и рабочих, готовых к переезду, примерно одинаковая (25-30%). И только 8% руководителей высшего звена готовы сдвинуться с места в надежде на лучшие условия труда.

При этом мужчины (30%) чаще настроены на переезд ради работы, чем женщины (22%), отмечают авторы исследования.

Руководитель направления исследований в сфере HR аналитического центра НАФИ Людмила Спиридонова рассказала, что, по данным Росстата (за 2016 год), доля тех, кто переезжает в другой регион, растет примерно на 1% в год. В лидерах по притоку внутренних трудовых мигрантов ожидали Центральный, Северо-Западный и Приволжский округа. Важно, чтобы уменьшился отток и увеличивался приток людей в непривлекательные округа, в частности, Дальневосточный, отметила Людмила Спиридонова.



С 1 февраля 2017 года любой россиянин может бесплатно получить до 1 га земли на Дальнем Востоке для строительства жилья, фермерской или предпринимательской деятельности. Земельный участок предоставляется на пять лет на основании договора безвозмездного пользования. По истечении этого срока его можно арендовать или получить в собственность. По данным Минвостокразвития на 1 марта этого года, уже поступило почти 111,5 тыс. заявок. По 44 тыс. принято положительное решение. «Но, чтобы земля заработала, использовалась, надо помогать людям. Это наша задача на 2018 год», - заявляли в министерстве.

В 16 регионах, в том числе на Камчатке, Чукотке, Сахалине, в Магаданской области, действуют региональные программы повышения мобильности граждан, которые предусматривают субсидии при переезде туда специалистов. По мнению экспертов НАФИ, программу нужно расширять и усиливать.

Профессор кафедры труда и социальной политики Института госслужбы и управления РАНХиГС Александр Щербаков отметил, что сформировались потоки миграции с северных и восточных территорий в центр и на юг России.

- Это не соответствует ни экономическим, ни geopolитическим интересам нашей страны, - считает эксперт. - Шаги, которые предпринимаются для повышения мобильности населения, правильные, но они недостаточны. Необходимо привлекать работников на Дальний Восток и Урал, а пока кадры стремятся в обратном направлении.

По данным Минтруда, численность официально зарегистрированных безработных на конец января составила 779,6 тыс. человек. При этом количество открытых вакансий, заявленных работодателями, составляет 1,46 млн.

<https://iz.ru/713863/roman-kretcul/kazhdyi-chetvertiy-rossiianin-gotov-pereekhat-radi-khoroshei-raboty>

02.03.2018

Осваивать новые профессии после запрета на вылов омуля на Байкале готовы менее 50% рыбаков

Менее половины жителей Прибайкалья, потерявших работу после запрета на вылов омуля на Байкале, готовы проходить переобучение и осваивать новые профессии. Об этом говорят данные соцопроса, проведенного иркутскими властями среди жителей прибрежных населенных пунктов, сообщила в пятницу на межведомственном совещании зампред правительства иркутской области Валентина Вобликова.

В декабре 2017 года по итогам большой пресс-конференции президент Владимир Путин поручил правительству РФ совместно с региональными властями Иркутской области и Бурятии принять дополнительные меры по **трудоустройству** работников рыбохозяйственных организаций, высвободившихся в результате введенного запрета.

"По результатам опроса установлено, что обучиться желают 45% от всех опрошенных. Граждане желают получить профессии электрогазосварщика, повара, автомеханика, маляра, плотника, токаря, тракториста, менеджера гостиничного бизнеса для дальнейшего **трудоустройства**", - сказала она. По словам Вобликовой, в опросе приняли жители Слюдянского и Ольхонского района региона. Пожелание открыть собственный бизнес высказали около 35% опрошенных.

Представитель администрации Ольхонского района пояснил ТАСС, что все профессии, предложенные местным жителям для переобучения, востребованы на сегодняшний момент в связи с развитием туризма.

"По большей части, занятость по таким позициям, как повар и менеджер турбизнеса, пока носят сезонный характер, поскольку основной турпоток на Байкале все-таки приходится на июль-август. Но с учетом того, что, в частности,



остров Ольхон иностранные туристы посещают в последние годы и зимой и в межсезонье, есть определенная перспектива развития рынка занятости", - сказал собеседник агентства.

Кроме того, по словам главы минсельхоза Иркутской области Ильи Сумарокова, рыбопромысловики в настоящее время имеют на Байкале возможность заниматься выловом других видов рыбы - щуки, плотвы, окуня пресноводного, налима, сига. В 2018 году в пользование предпринимателем переданы 28 рыбопромысловых участков.

#### Ситуация в Бурятии

Власти Республики Бурятия также разработали свои **предложения** для помощи рыбакам, которые останутся без работы - это профессиональное переобучение, помочь в организации собственного дела. По данным республиканского агентства занятости населения, сокращения на местных рыбзаводах начнутся не раньше апреля, пока **массовых сокращений** нет: рыбаки занимаются подледным ловом, а рабообработчики - переработкой омуля, пойманного еще прошлым летом.

"По предварительным данным, в 2018 году на рыбодобывающих предприятиях Кабанского и Северо-Байкальского районов Бурятии высвобождение предположительно составит 104 человека, запрет на вылов омуля коснется трех организаций", - сообщили ТАСС в агентстве. Там уверены, проблема эта временная и должна решиться: предприятия, занятые рыбой, меняют профиль - начинают заниматься торговлей, лесопереработкой или переходят на другие виды рыбы.

Минсельхоз с 1 октября ввел запрет на промышленную добычу и любительский вылов омуля на Байкале, исключение сделали для рыбалки со льда Байкала бормашовой удочкой. По словам министра природных ресурсов и экологии РФ Сергея Донского, популяция байкальского омуля может восстановиться за три года, все это время будет действовать мораторий на вылов.

#### ТАСС - Российские новости

02.03.2018

#### Российские компании в 2018 году собираются повысить зарплату сотрудникам

Аналитики компании Korn Ferry Hay Group выяснили, что 90% работодателей в России планируют в 2018 году увеличить зарплату сотрудникам. Больше всех могут выиграть топ-менеджеры - их оплату собираются повысить до 20%

В феврале 2018 года международная консалтинговая компания Korn Ferry Hay Group провела исследование планов компаний, работающих в России, и предоставила результаты РБК. Обзор включает данные, полученные от 235 компаний из различных секторов экономики.

Летом 2017 года только 41% компаний в России были уверены, что в 2018 году будут повышать заработную плату для своих сотрудников. Сейчас количество таких компаний значительно выросло и составляет уже 90%. В 21% опрошенных компаний запланирована общая индексация зарплат всех сотрудников в среднем на 5%, а в 69% — дифференцированное повышение, в зависимости от успехов конкретных сотрудников, на 5,5%. Высшее руководство может рассчитывать на рост доходов до 20%. Самым щедрым оказался hi-tech бизнес — здесь запланирован средний рост на 8,1%, хуже других дела обстоят в горнодобывающей отрасли — здесь средний рост может составить 4%.

Эксперт Korn Ferry Hay Group Алина Гогунова объясняет рост доли компаний, собирающихся поднимать зарплаты, стабилизацией экономики. Как и год назад, около 70% участников опроса заявили, что выполнили поставленные цели



на 2017 год, а количество компаний, которые превысили целевые показатели, увеличилось — 21,3% по итогам 2017 года против 19% по итогам 2016-го. Лишь 8,9% компаний не смогли достичь своих годовых финансовых целей, в основном это представители FMCG и розничного сектора.

В 2018 году на рынке не предвидится и **массовых сокращений**, только около 9% компаний отметили эту задачу, а около 20% планируют увеличить численность персонала, надеясь на рост бизнеса.

<http://www.rbc.ru/rbcfreenews/5a99131b9a79472123248e86?from=newsfeed>